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εσωτερικό της τάσης που λένε ότι, αν φύγουν κι αυ-
τοί τώρα, θα δώσουν το δικαίωμα σε αυτούς που τους 

χαρακτήριζαν αδικαιολόγητα «υπονομευτές» να κάνουν 
λόγο για επιβεβαίωση. Είναι φανερό πως η Αχτσιόγλου, ο  
Χαρίτσης, ο Ηλιόπουλος και άλλα στελέχη ζυγίζουν ξανά 

και ξανά όλα τα δεδομένα, ενώ δεν τους είναι εύκολο να 
φανταστούν τον εαυτό τους σε μια «άλλη» Κοινοβου-
λευτική Ομάδα, απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ. Οπως και να 
‘χει, η απόφαση, όπως έλεγαν, θα ληφθεί από τους 
πολλούς και όχι από μια κλειστή ομάδα στελεχών, 
ενώ την ερχόμενη Τετάρτη αναμένεται η Νεολαία 
του ΣΥΡΙΖΑ, που είχε στηρίξει στις εσωκομματικές 
εκλογές την Αχτσιόγλου, να ανακοινώσει τη μαζική 
αποχώρησή της από το κόμμα.
Την απόφαση Αχτσιόγλου περιμένει και η «Ομπρέ-

λα», για να προχωρήσει στις επόμενες κινήσεις της. Εί-
ναι δεδομένο πως επιθυμεί τη συνεργασία μαζί της τό-

σο στη Βουλή όσο και ενόψει των ευρωεκλογών. «Το πολι-
τικό κενό που υπάρχει θα καλυφθεί», έλεγε κορυφαίο στέλεχος 

της «Ομπρέλας», ανεξάρτητα από το τι θα κάνουν οι «6+6». Ο 

«μπλοκάρουν» το δημοψήφισμα. Στις αρχές της 
εβδομάδας δείπνησε με τον Γαβριήλ Σακελλα-
ρίδη, στέλνοντας προφανώς «μηνύματα» στην 
πλευρά Αχτσιόγλου, την οποία στήριξε στην εσω-
κομματική μάχη για την ηγεσία ο πρώην κυβερ-
νητικός του εκπρόσωπος, ενώ την επομένη δέ-
χθηκε το αίτημα του Στ. Κασσελάκη να συνα-
ντηθούν στο πολιτικό του γραφείο στην Αμαλί-
ας, ζητώντας του τρία πράγματα για να επανέλ-
θει η ηρεμία στο κόμμα:
f Να είναι ενωτικός.
f Να τηρεί πιστά το καταστατικό.
f Να λειτουργούν τα όργανα χωρίς αποκλει-
σμούς και με συμπεριληπτική για όλες τις από-
ψεις διάθεση.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ τα δέχθηκε και ανα-
κοίνωσε στο «Ενώπιος ενωπίω» τι σκέφτεται να 
κάνει. «Στο πολιτικό κέντρο που θέλω να δημι-
ουργήσω από εδώ και πέρα, θα έχουν ισότιμη 
θέση. Το νέο πολιτικό κέντρο θα είναι διαφορε-
τικό από τους δύο μήνες που έχουν περάσει, λι-
γότερο από δύο μήνες που έχουν περάσει από 
την εκλογή μου μέχρι τώρα. Ας έρθουν να δουλέ-
ψουμε ισότιμα», ανέφερε χαρακτηριστικά. Θεω-
ρείται βέβαιο πως ο Αλ. Τσίπρας έθεσε και το θέ-
μα του «μαξιλαριού» των 37 δισ. ευρώ, το οποίο 
ο Στ. Κασσελάκης χαρακτήρισε ως την πιο «μνη-
μονιακή» απόφαση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. 
Ο πρώην πρωθυπουργός ήταν φανερά ενο-
χλημένος, καθώς το έχει υπερασπιστεί πολ-
λές φορές στο παρελθόν. Από την πλευρά 
του, ο «διάδοχός» του ξεκαθάρισε πως 
η αναφορά του αφορούσε το ύψος του 
«μαξιλαριού» και η μομφή του ήταν προς 
τον Ευκλ. Τσακαλώτο, ο οποίος, όπως εί-
πε, «έχει μια εμμονή με την αύξηση των 
φόρων. Εχει εμμονή. Ισως και μια ιδεο-
ληψία εναντίον της μεσαίας διαστρωμά-
τωσης στην κοινωνία».

Τα επόμενα ραντεβού του πρώην πρωθυ-
πουργού ήταν με δύο στελέχη που βρίσκονται 
σε ανοιχτή γραμμή με την Ε. Αχτσιόγλου. Στο 
πολιτικό γραφείο του βρέθηκαν διαδοχικά 
ο Ν. Ηλιόπουλος και ο Διονύσης Τεμπονέ-
ρας. Οι «6+6» της Αχτσιόγλου μπορεί να 
βρίσκονται με το ένα πόδι εκτός, ωστό-
σο δεν έχουν ληφθεί οριστικές αποφά-
σεις. Αυτό δεν αποκλείεται να συμβεί στη 
σημερινή διαδικτυακή πανελλήνια συν-
διάσκεψη της τάσης, που θα συζητηθούν 
όλες οι τελευταίες εξελίξεις.

Στο ναδίρ
Η ψυχολογία είναι στο ναδίρ, καθώς, όπως έλεγε 
ένα από τα κορυφαία στελέχη, «ζούμε καθη-
μερινά μια κατάσταση “roller coaster”. Ξυ-
πνάμε το πρωί και λέμε ότι δεν μπορούμε 
να είμαστε άλλο εδώ. Το μεσημέρι λέμε 
“πρέπει να μείνουμε να το παλέψουμε” 
και το βράδυ αναρωτιόμαστε γιατί είμα-
στε ακόμα στο κόμμα». Το δίλημμα είναι 
μεγάλο, καθώς δεν υπάρχει εμπιστοσύνη 
στην ηγεσία, ενώ φοβούνται πως δεν απο-
κλείεται η έξοδος να αποτελέσει «άλμα στο 
κενό». Αυτό που δεν επιθυμούν σε καμία πε-
ρίπτωση είναι να εμφανιστούν ως «ουρά» του 
Ευκλ. Τσακαλώτου. Ηδη η Κουμουνδούρου με τα 
περί «αποστασίας» έδειξε πώς θα τους αντιμετωπί-
σει την επόμενη μέρα, ενώ υπάρχουν φωνές στο 
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Του ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ

M
ε τον εφιάλτη μιας νέας διάσπασης να 
πλανάται πάνω από την Κουμουνδού-
ρου, ο ΣΥΡΙΖΑ κινείται σε αχαρτογράφη-

τα νερά μετά την αποχώρηση της «Ομπρέλας», 
ενώ η Εφη Αχτσιόγλου και οι «6+6» βρίσκονται με 
το ένα πόδι εκτός κόμματος. Μπορεί ο Στέφανος 
Κασσελάκης να «έσπρωξε» προς την έξοδο τον 
Ευκλείδη Τσακαλώτο, ωστόσο ένα ακόμη «δια-
ζύγιο» με την Ε. Αχτσιόγλου θα έχει πολύ μεγα-
λύτερες συνέπειες για τον ΣΥΡΙΖΑ, τόσο σε επί-
πεδο ψηφοφόρων όσο και στην κοινοβουλευτι-
κή εκπροσώπηση του κόμματος, καθώς το σκλη-
ρό κείμενο εναντίον του προέδρου του υπέγρα-
φαν επτά βουλευτές.

Η προσπάθεια του Στ. Κασσελάκη να κρατή-
σει «εντός τειχών» τους «6+6» φάνηκε ξεκάθαρα 
στην εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη που παραχώ-
ρησε στην εκπομπή «Ενώπιος ενωπίω» και στον 
Νίκο Χατζηνικολάου στον ΑΝΤ1, όπου έτεινε χεί-
ρα φιλίας, δηλώνοντας πως το σπίτι της Ε. Αχτσιό-
γλου είναι ο ΣΥΡΙΖΑ. 

«Πήρε 44% στις εκλογές του κόμματος. Το κόμ-
μα της και ο χώρος της είναι ο ΣΥΡΙΖΑ. Και αυ-
τός ο χώρος βασίζεται σε εκείνη για τη συνοχή 
του», είπε χαρακτηριστικά, ενώ έπλεξε το εγκώ-
μιο του Νάσου Ηλιόπουλου και του Αλέξη Χα-
ρίτση, λέγοντας πως θα είναι τιμή του να δουλέ-
ψουν μαζί. «Είναι πολύ αξιόλογα στελέχη. Ο Νά-
σος Ηλιόπουλος έχει έναν μεγάλο ακτιβιστικό χα-
ρακτήρα στο έργο του και μου ταιριάζει ο τρό-
πος που πολιτεύεται. Ο Αλέξης Χαρίτσης έχει πο-
λύ μεγάλη τεχνοκρατική επάρκεια. Του είχα ζη-
τήσει αρκετές φορές να είναι τομεάρχης Οικο-
νομικών», ανέφερε.

Βέβαια, δεν έλειψαν και οι προειδοποιήσεις 
για τη στάση που θα κρατήσει στην περίπτωση 
που αποφασίσουν να αποχωρήσουν, μιλώντας 
ανοιχτά για αποστασία. «Δεν μπορώ να φαντα-
στώ ότι 50 χρόνια μετά το Πολυτεχνείο -ξέρου-
με πώς φτάσαμε στη χούντα- αυτοί οι αξιόλογοι 
άνθρωποι, που γνωρίζουν τους αγώνες του χώ-
ρου μας, θα γίνουν αποστάτες. Δεν μπορώ να το 
πιστέψω. Πιστεύω ότι θα μείνουν στο κόμμα», εί-
πε. Πολλές φορές μέσα στην εβδομάδα ο πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε να πλησιάσει τους 
«6+6» και να τους πείσει πως θέλει να μείνουν στο 
κόμμα και πως η ομιλία του στην Κεντρική Επι-
τροπή αφορούσε την «Ομπρέλα» και μόνο αυτή.

Επιστράτευσε ακόμη και τους γραμματείς του 
κόμματος, τη Ράνια Σβίγκου και τον Γιώργο Βα-
σιλειάδη, που έχουν καλές σχέσεις με τα κορυ-
φαία στελέχη της τάσης, όπως ο Ν. Ηλιόπουλος 
και ο Αλ. Χαρίτσης, αλλά και με τη Θεανώ Φω-
τίου και τη Σία Αναγνωστοπούλου, να λειτουρ-
γήσουν ως «γεφυροποιοί» προκειμένου να βρε-
θεί λύση και να πειστούν να παραμείνουν. Ωστό-
σο, δεν υπήρξε ουσιαστικό αποτέλεσμα, καθώς 
το κλίμα ήταν πολύ βαρύ για την ηγεσία. Με την 
εικόνα «αποσύνθεσης» που παρουσίαζε ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ο Αλέξης Τσίπρας δεν μπορούσε άλλο να πα-
ρακολουθεί και να παραμένει αμέτοχος. Μπρο-
στά στον κίνδυνο διάλυσης, ανέλαβε δράση με 
αλλεπάλληλες συναντήσεις και πρωτοβουλίες. Η 
πρώτη ήταν με την επανεμφάνιση των πάλαι πο-
τέ «προεδρικών» στην Κεντρική Επιτροπή για να 

Οι εντός, οι εκτός
και ο Τσίπρας!

Σε αχαρτογράφητα 
νερά ο ΣΥΡΙΖΑ 

μετά το διαζύγιο με 
την «Ομπρέλα». 

Οι πυροσβεστικές 
παρεμβάσεις 

του πρώην 
πρωθυπουργού 

και το δίλημμα της 
Εφης Αχτσιόγλου 


